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Ο Κερκύρας Νεκτάριος για τις αρετές του Αγίου 
Θεοδώρου του Τήρωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρου του Τήρωνος και Αγίου 
Γεωργίου στην περιοχή Στρατιά της Κέρκυρας λειτούργησε το πρωί της 
Τρίτης 17 Φεβρουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος. Με τον Σεβασμιώτατο 
συλλειτούργησαν ο Αρχιμανδρίτης Χριστόδουλος Τριαντάφυλλος, 
καθηγούμενος της Ιεράς Μονής και ιεροκήρυκας του Ιερού 
Προσκυνήματος του Αγίου Σπυρίδωνος, ο Πρεσβύτερος Ιωάννης 
Μουρίκης, ο Αρχιδιάκονος Ευσέβιος Πανδής και ο Διάκονος Σπυρίδων 
Πηγής.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
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Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τόνισε ότι το χριστιανικό μήνυμα ήρθε σε μία 
εποχή παραφροσύνης, στην οποία οι Ρωμαίοι κοσμοκράτορες διαχειρίζονταν ως 
αντικείμενα τους ανθρώπους.

Δεν μπορούσαν να καταλάβουν τι σήμαινε η εν Χριστώ ελευθερία, καθώς 
η ειδωλολατρία δεν δεχόταν την μοναδική αξία του ανθρωπίνου 
προσώπου. Ο λόγος του Αποστόλου Παύλου “ουκ ένι άρσεν και θήλυ, 
Ιουδαίος και Έλλην, δούλος και ελεύθερος” κλόνιζε το σύστημα. Γι’ αυτό 
και οι Άγιοι της πίστεως μας, ακολουθώντας τον Χριστό ο οποίος 
επάτησε τον θάνατο και παρέλυσε την εξουσία του διαβόλου, εφλέγοντο 
στην καρδιά τους, ζητούσαν την αληθινή αγάπη, την αληθινή ελευθερία, 
την ταυτότητά τους, τις ρίζες τους, καθώς τα πάντα αποκρύπτονταν 
από τους ανθρώπους που έμεναν υπήκοοι στους αντιθέους. Έτσι, ο Άγιος 
Θεόδωρος είχε αξιοζήλευτη θέση, όμως πύρωση στην καρδιά του τού 
έδωσε η πίστη. Αψήφησε την νεότητα, τα αξιώματα, τον κόσμο και στο 
μαρτύριο ηγάλλετο. Δοξολογούσε τον Θεό, όπως οι τρεις Παίδες της 
Παλαιάς Διαθήκης. Αισθανόταν την αγαλλίαση της χάριτος του Θεού, 
διότι εκείνος που ομολογεί την πίστη και αγαπά βαθύτατα τον Θεό 
έρχεται η θεία χάρις και τον ενισχύει δίδοντάς του δύναμη.

Σήμερα η εποχή μας επέστρεψε σε μια ειδωλολατρία. Το πρώτο είδωλο 
που λατρεύουμε είναι ο εαυτός μας, η φιλαυτία μας, η οποία μας κάνει 
φιλήδονους, φιλόδοξους, φιλάργυρους. Ας αναθερμάνουμε λοιπόν τις 
καρδιές μας, βρίσκοντας την αγάπη που μας έδωσε ο Θεός, το μικρό 
τεμάχιο της αγάπης, όπως λέει ο Άγιος Μάξιμος ο Ομολογητής, και η 
αγάπη είναι ο Θεός. Όταν αναθερμανθεί από τη δική μας ενέργεια, την 
πίστη, την επίκληση, θα γιγαντώσει η αγάπη για τον Θεό και τον 
συνάνθρωπο. Η αγάπη δεν είναι συναισθηματισμός, αλλά θυσία, όπως 
έκανε ο Χριστός επάνω στον Σταυρό. Είναι δύσκολες οι εποχές και για 
την οικογένεια και για τη νεότητα, όταν ο καθένας σκέφτεται τον εαυτό 
του και δεν θυσιάζεται ούτε για τα παιδιά του, ούτε για τον πλησίον. Ας 
δούμε λοιπόν τη δύναμη της πίστεως και της αγάπης και ας 
παρακαλούμε τον Άγιο Θεόδωρο να μας δίνει τη ευλογία να τον 
μιμηθούμε.

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν και μαθητές και μαθήτριες από το παρακείμενο 
7ο Γυμνάσιο Κέρκυρας, με επικεφαλής τον διευθυντή τους π. Θεμιστοκλή 
Μουρτζανό. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος εξέφρασε τη χαρά του για την συμμετοχή αυτή και ευχήθηκε 
στα παιδιά και στους εκπαιδευτικούς δύναμη στο έργο τους και να μαθαίνουν στα 



παιδιά “γράμματα, σπουδάματα, του Θεού τα πράγματα”.

Στο τέλος της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος χειροθέτησε σε αναγνώστη τον ιεροψάλτη 
Δημήτρη Σουρβίνο, γόνο ευσεβούς οικογένειας, νέο παιδί, ο οποίος παιδόθεν είναι 
ενεργό μέλος της Εκκλησίας και ψάλλει στο Μοναστήρι.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος ευχαρίστησε τον καθηγούμενο π. Χριστόδουλο Τριαντάφυλλο για τον 
αγώνα ανακαινίσεως του μοναστηριού, όπως επίσης και τους ιεροψάλτες, αλλά και 
τους πιστούς, που, παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες, συμμετείχαν αθρόως 
στην πανήγυρη.






























